
Урок 11. Величини струму 

Мета уроку: засвоїти знання щодо величин струму 

 

Хід уроку: 

Дії електричного струму можуть бути сильними або слабкими. Сила дії 

електричного струму залежить від величини заряду, який протікає по ланцюгу 

за певну одиницю часу. 

Чим більше електронів перемістилося від одного полюса джерела до 

іншого, тим більше загальний заряд, перенесений електронами. Такий 

загальний заряд називається кількість електрики, що проходить крізь 

провідник. 

Від кількості електрики залежить, зокрема, хімічне дію електричного 

струму. Чим більший заряд пройшов через розчин електроліту, тим більше 

речовини осяде на катоді і аноді. У зв'язку з цим кількість електрики можна 

підрахувати, зваживши масу відклався на електроді речовини і знаючи масу і 

заряд одного іона цієї речовини. 

Силою струму називається величина, яка дорівнює відношенню 

електричного заряду, що пройшов через поперечний переріз провідника, до 

часу його протікання. Одиницею вимірювання заряду є кулон (Кл), час 

вимірюється в секундах (с). В цьому випадку одиниця сили струму виражається 

в Кл/с. Таку одиницю називають Ампером (А). 

Для того щоб виміряти силу струму в ланцюзі, застосовують 

електровимірювальні прилади, званий амперметром. Для включення в ланцюг 

амперметр забезпечений двома клемами. У ланцюг його включають послідовно. 

Після підключення в електричний ланцюг всіляких провідників і 

амперметра можна помітити, що при використанні різних провідників 

амперметр видає різні свідчення, тобто в цьому випадку сила струму, наявна в 

електричному ланцюзі, різна. 

Це явище можна пояснити тим, що різні провідники мають різний 

електричний опір, яке представляє собою фізичну величину. На честь 

німецького фізика її назвали Омом. Як правило, у фізиці застосовуються більші 

одиниці: килоом, мегаом тощо. 

Оскільки дроти, як правило, мають досить малий перетин, то зазвичай їх 

площі висловлюють в квадратних міліметрах. 

За даними табл. 1 стає зрозуміло, що саме малий питомий електричний 

опір має мідь, найбільше - сплав металів. Крім цього, великим питомим опором 

володіють діелектрики (ізолятори). 

 

 

 



Таблиця 1 Опір матеріалів 
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